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также наличия рисков в его деятельности. США, в свою очередь, объявили о введении годового налога в 
размере 0,15% к размеру активов.  

 Однако многие страны считают, что односторонние меры могут представлять угрозу для 
экономики страны, так как очень важно, чтобы данный законопроект принимался на международном 
уровне, иное поведение влечет перемещение банковских структур на рынки с более благоприятным 
налоговым режимом. Финансовая глобализация соответствовала текущей волне технологических 
изменений, связанных с укрупнением бизнеса, развитием филиальных сетей, обеспечивающих снижение 
транспортных и коммуникационных издержек экономических агентов, экономические связи между 
которыми превращались в систему транснационального взаимодействия на основе информационно-
сетевых методов и инструментов.  

Одной из важных составляющих конкурентоспособности банка в настоящее время является 
достаточная технологическая оснащенность. Например, дистанционного банковского обслуживания через 
Интернет, наличие автоматической системы оплаты платежей.  

Эта система, благодаря которой платеж поступает не операционисту, а идет к получателю по 
безопасным электронным каналам связи. Она полностью исключает ошибки, возникающие вследствие 
«человеческого фактора», и позволяет существенно экономить время.  

Основным фактором, привлекающим внимание корпоративных клиентов, является также степень 
лояльности банка организации-партнеру. Это выражается, прежде всего, в более мягком подходе к 
вопросу кредитования корпоративных клиентов, особенно тех, с кем банк работает долгое время. Для 
клиентов транснациональных банков важно, насколько широкий продуктовый ряд может предложить им 
оператор рынка. Банк, предоставляющий клиенту не только выгодные условия по кредитованию, но и 
комплексное обслуживание, имеет бесспорное преимущество на рынке.  

Транснациональные банки стараются предложить корпоративным клиентам самый широкий спектр 
услуг, для того чтобы у клиента не возникло необходимости сотрудничать по каким-либо вопросам с 
другими банками. Факторами конкурентоспособности банка выступают оперативность рассмотрения 
вопросов, и стоимость различных услуг, и даже место расположения офиса банка. Но основными 
преимуществами для клиента являются постоянно совершенствующийся продуктовый ряд, 
индивидуальный подход к клиентам и оперативность принятия управленческих решений. Оперативное 
рассмотрение заявок, удобный сервис, отлаженные технологии ведут к детальной проработке бизнес-
процессов и критической оценке возможностей банка.  

Конкуренция, помимо процентных ставок и базовых условий по кредитованию, смещается в 
сторону качества предоставляемых услуг. От роста качества обслуживания выигрывает прежде всего 
клиент, получающий услугу, сформированную в условиях конкурентного рынка, а также банк, делающий 
акцент на качестве предоставляемых услуг.  
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ДИВЕРСИФІКАЦІЯ ЯК МЕТОД ОПТИМІЗАЦІЇ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ БЮДЖЕТУ ПІДПРИЄМСТВ 

 
В процесі розгляду бюджету як певного процесу вкладання коштів до доходної частини, що дає 

змогу отримувати дохід, слід відносити і витрати, тобто видатки, що сприяють майбутньому збільшенню 
доходу. 

Диверсифікація фінансових ризиків полягає у зменшені рівня витрат, а саме в знижинні фінансових 
ризиків. Метод ризик-менеджменту використовується лише для уникнення негативних наслідків 
несистематичних (специфічних) ризиків, які залежать від самого підприємства. Незалежно від того, який 
ризик мінімізується за допомогою диверсифікації, принцип ризик-менеджменту єдиний – максимально 
розподілити фінансові потоки між різноманітними активами для того, щоб уникнути значних фінансових 
втрат у випадку, коли окремі активи стають збитковими під впливом зовнішніх і внутрішніх факторів. 

Дослідження сучасної системи управління фінансами передбачає розробку ієрархічної системи 
оперативних фінансових планів, тобто бюджетів підприємства та контроль за їх виконанням. 

Бюджет підприємства – затверджений фінансовий план, який включає в себе всі сторони 
діяльності. Саме це дає можливість врахувати всі понесені витрати й отримані результати на майбутній 
період у цілому й за окремими підперіодами. 

У високорозвинених країнах бюджет (фінансовий план) – основа внутрішньо фірмового управління. 
Відповідно бюджетування – це технологія складання, коригування, контролю й оцінки виконання 
фінансових планів, а тому бюджетування перетворюється в основу основ усіх технологій внутрішньо 
фірмового управління [3]. 

На сьогдні існує багато причин, що спонукає підприємства та їх менеджерів  приймати рішення 
стосовно диверсифікації. Головні причини щодо прийняття рішення про диверсифікацію: 

- часткове використання ресурсів; 
- зниження прибутку від основного виробництва; 
- скорочення попиту на продукцію; 
- створення нових робочих місць; 
- постійний ріст конкуренції та НТП(науково-технічного прогресу).  

http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D1%81%D1%83%D1%80%D1%81%D0%B8
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B1%D1%83%D1%82%D0%BE%D0%BA
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BF%D0%B8%D1%82_%D1%82%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%B7%D0%B8%D1%86%D1%96%D1%8F
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%B0%D1%83%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE-%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%81
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 На рисунку 1 подано такі форми диверсифікації: 
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Рисунок 1 – Види диверсифікації, що використовуються для нейтралізації фінансових ризиків [1] 

 
Пояснення щодо видів диверсифікації при виникненні фінансових ризиків: 

- диверсифікація фінансової діяльності підприємства, яка передбачає використання 
альтернативних можливостей одержання доходу від різних фінансових операцій, 
безпосередньо не пов'язаних одна з одною. Якщо в результаті непередбачених подій одна з 
фінансових операцій виявиться збитковою, інші операції будуть приносити прибуток; 

- диверсифікація портфеля цінних паперів, яка дозволяє знижувати інвестиційні ризики, не 
зменшуючи при цьому рівень доходності інвестиційного портфеля; 

- диверсифікація програми реального інвестування. В частині формування реального 
інвестиційного портфеля підприємства рекомендується віддавати перевагу програмам 
реалізації декількох проектів відносно невеликої капіталомісткості перед програмами, які 
складаються з одного великого інвестиційного проекту; 

- диверсифікація покупців продукції (робіт, послуг) підприємства, спрямована на зниження 
кредитного ризику, що виникає при комерційному кредитуванні; 

- диверсифікація депозитних вкладів підприємства, яка передбачає розміщення великих сум 
тимчасово вільних грошових коштів з метою одержання прибутку в декількох банках. Умови 
розміщення грошових активів у різних банках істотно не відрізняються, тому при 
диверсифікації депозитних вкладів знижується рівень депозитного ризику, але рівень 
доходності депозитного портфеля при цьому не знижується; 

- диверсифікація валютної корзини підприємства, яка передбачає вибір кількох видів валют у 
процесі здійснення підприємством зовнішньоекономічних операцій, що дає можливість 
мінімізувати валютні ризики; 

- диверсифікація фінансового ринку, яка передбачає організацію роботи одночасно у декількох 
сегментах фінансового ринку. Невдача в одному з них може бути компенсована успіхами в 
інших [2]. 

Якщо говорити про підтримку підприємництва з боку держави, то на фінансову підтримку діяльності 
комунальної установи «Сумський обласний фонд підтримки підприємництва» Сумської обласної ради для 
забезпечення ефективного функціонування Фонду в рамках програми розвитку малого та середнього 
підприємництва в Сумській області на 2013-2014 роки за рахунок коштів загального фонду обласного 
бюджету використано 250,5 тис. гривень, або 10,8 відсотка до річних призначень [4]. Це поснюється 
економічною ситуацією в країні, а також рівнем інфляції, рівнем безробіття та величиною дефіциту 
бюджету взагалі. 

У сучасній практиці корпоративних фінансів використовуються два основні критерії диверсифікації 
– фінансово-математична форма узгодження рівня фінансового ризику суб'єкта господарювання та 
абсолютної величини цільового показника. У випадку використання в процесі диверсифікації фінансових 
ризиків прибутковості (рентабельності) як цільового показника можна обґрунтування наступні критерії 
(обмеження оптимізації): по-перше, максимізація рентабельності (цільового показника диверсифікації) за 
фіксованого максимального рівня фінансового ризику – 
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   f(R)               max, 
    __ 
     σ   ≤   σt, де: 
 
f (R) - функція цільового показника; 
σ - усереднене значення фінансового ризику, отримане в результаті диверсифікації; 
σt - максимальний рівень фінансового ризику, рівень якого прийнятний для суб'єкта господарювання в 
даних конкретних умовах; 
по - друге, мінімізація рівня фінансового ризику за фіксованого мінімального рівня рентабельності 
(цільового показника) – 
    __ 
     σ             min, 
 
 
     f(R) ≥ Rt, де: 
f (R) - функція цільового показника; 
 
 
__ 
σ - усереднене значення фінансового ризику, отримане в результаті диверсифікації; 
Rt  - мінімально прийнятий рівень рентабельності (цільового показника), що прийнятний для суб‘єкта 
господарювання в даних конкретних умовах . 

 На основі використання критеріїв диверсифікації фінансово-математичної форми 
узгодження рівня фінансового ризику суб'єкта господарювання та абсолютної величини цільового 
показника можна оптимізувати фінансові ризики бюджету підприємства та зменшити витрати на майбутній 
період. 
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